V pravidelném &tyibokém jehlanu zname velikost podstavné hrany @ = 5 cm a velikost bocni hran:
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4. Ve ¢étyibokém jehlanu s obdéInikovou podstavou zname velikosti podstavnych hran a =8 cm, b= 3 cm \
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- Osovy fez pravidelného &tyibokého jehlanu je rovnoramenny trojithelnik s vySkou v = 8 cm a thlem
pti zakladné y = 52°. Vypocitej:
a) a ... velikost podstavné hrany
b) w ... velikost sténové vysky
¢) k ... velikost bocni hrany




2 Sestroj sit’' pravidelného &ty¥sténu se stranou a = 4 om. (Ctyfstén je trojboky jehlan, viechny jeho st
ny jsou shodné rovnostranné trojuhelniky.)

é Sestroj sit’ ¢tyfbokého jehlanu s obdélnikovou podstavou ¢ = 4 cm; b =3 cm a boéni hranou / = 6 e

4., Vypo¢itej povrch pravidelného Ctyfbokého jehlanu, ktery m4 velikost podstavné hrany @ = 4 ¢m a ve-
likost boéni hrany % = 6 cm. 4, 2q
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5 Vypotitej povrch pravidelného &tyfbokého jehlanu, ktery ma délku podstavne hrany @ = 5 cm a vy3ku
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% 6 Vypotitej povrch pravidelného &tyfbokého jehlanu, ktery ma podstavnqu hranu ¢ = 10 cm a jeho boc-

ni sténa svira s podstavou uhel 65°.

7\ Vypotitej povreh étyfbokého jehlanu, ktery méa obdélnikovou podstavu s rozméry a =8 cm, b =6 cm a vys-
kuv=10cm. .

3. Objem jehlanu

1 Vypotitej objem pravidelného ¢tyfbokého jehlanu, ktery ma velikost podstavné hrany a = 12 cm a vys-

kuv=11 cm.
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2. Vypotitej objem pravidelného ¢tytbokého ]ehlanu ktery ma velikost podstavné hrany ¢ = 8 cm a ve-
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3. Vypoditej objem pravidelného étyfbokeho jehlanu, ktery ma podstavnou hranu a = 9 ¢m a jeho boéni
sténa svira s podstavou tthel 57°.

/ 4 Vypocrre] objem pravidelného ¢tyfbokého jehlanu, ktery ma Vysku v =15 cma boé¢ni hranu /2 =22 cm.
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5 V pravidelném Ltyrbokem jehlanu zname velikost bo¢ni hrany 7 =17 cm a Ghel, ktery svird bo¢ni hra-
na s podstavou je 48°. Vypogitej jeho objem.

! 6 Vypotitej objem &tyfbokého jehlanu, jehoz podstavou je obdélnik s rozméry 5 cm a 11 cma vyska v=10 cm.
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7. Vypotitej objem jehlanu, ktery ma obdélnikovou podstavu s rozméry 15 cm a 18 em a délku boéni hra-
ny A =25 cm.
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8. Vypotitej objem pravidelného &tyrbokého jehlanu s podstavnou hranou @ = 24 cm. Protéjsi boéni hra-
ny sviraji thel 36°.
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4. Jehlany kolem nas

1. Urdete hmotnost zulového pomniku tvaru pravidelného &tyfbokého Jehlanu S podstavnou hranou
Du
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2. Kolikr '};—_"‘ nv je potfeba na opravu stfechy. kiera ma tvar pravidelného ¢tyfbokého jehlanu s pod-
i stavnou hranou @ = 6.5 m a délkou boc¢ni hrany 42 =7 m? 2 _ ;( 2 5{252
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3. Jaky je objem nejvetsi egyptské pyramidy? (Poskozené Casti zanedbej.) Zjisti si potiebné udaje po-
moci encyklopedii nebo internetu

41




4 Strecha ma tvar pravidelného Sestibokého jehlanu. Podstavna hrana ma délku 4,2 m a boc¢ni hrana

5,6 m. Kolik zaplatime za pokryti stfechy, kdyz za 1 m’ zaplatime 2 890 K¢&? .
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* 5 Vypocitej objem pliidniho prostoru nad domem s rozméry 10,5 m a 8 m. VySka hiebenu stiechy je

4,5 m a jeho délka 6,3 m.
6,3 m

5 Vypoditej objem nasypky, ktera ma tvar pravidelného ¢tyibokéeho jehlanu s horni hranou 1,2 m a dél-
kou boé¢ni hrany 2,4 m. Kolik tun posypového materialu se vejde do nasypky? (p =1 500 i_—(n%)

42




2. Povrch kuzelu
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4. Vypotitej povrch kuzelu, ktery mé pramér podstavy 32mas

® 5 Vypocitej povre

h kuzehy, ktery méa vysku 11 cm a strana kuzelu svira s podstav

6_ Osovy fez kuzelu je rovnoramenny trojthelnik s Ghlem u hlavniho vrcholu y = 83°
Vypotitej jeho povrch.

7 Osovy fez kuzelu je rovnostranny trojihelnik se s
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trana kuzelu svira s podstavou Ahel 232,

ou Ghel 39°.

a zakladnou z = 64 cm.

tranou 13 cm. Jak velky je jeho povreh?
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3. Objem kuzelu
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2. Vypotitej objem kuzelu:

a)r:18cm-s:210m i b)d=15cm;s=13cm 2 h e 3 E
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lfafa 3 Vypocitej objem kuzelu, jehoz osovy fez je rovnostranny trojuhelnik se stranou 29 cm.
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£S 4 Kuzel ma prumér podstavy 10 ¢m a strana svira s podstavou uhel 36°. Vypocitej jeho objem.

¥
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.. KuZel ma vysku 15 cm a strana svird s podstavou thel 69°. Vypocitej jeho objem.

* 6 Osovy fez kuZelu je rovnoramenny trojihelnik, vyska je 6 cm a thel pii hlavnim vrcholu 115°. Vypo-
¢itej jeho objem.
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: 7 . Vypocitej vysku kuzelu, ktery mé objem 930 cm’ a pramér podstavy 18 cm.
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8 Vyp0c1tej polomér kuzelu, ktery ma objem 1 200 cm’ a vysku 16 cm.
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9 Vypocitej vysku a polomér kuzelu, ktery ma objem 1% litru. Polomér kuZelu ma stejnou velikost jako

jeho vyska. (y _ // -?:‘.'J—Z - Z 7fp{m3 A=

S 10 Pla¥t kuzelu je zhotoven z kruhové vysede s polomérem 27 cm a stiedovym uhlem 240°. Jaky je ob-

jem a povrch kuzelu?

4. Kuzely kolem nas

1. Jaky objem ma nalevka tvaru kuzelu, kterd ma primér 12 cm a vysku 7 cm?
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2. Nahradnivézs prumérem 6.2 m je tfeba vyménit stfe$ni krytinu. Vzdalenost vrcholu stfechy od okra-
je je 6 m. Kolik m™ kryvuiny je tfeba objednat?
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